



EMERITNÍ METROPOLITAČESKÝCH ZEMÍ A SLOVENSKA
ΠΡΩΗΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΤΣΕΧΙΑΣ ΚΑΙ ΣΛΟΒΑΚΙΑΣ
METROPOLITAN OF THE CZECH LANDS AND SLOVAKIA

PRAVOSLAVNÁ CÍRKEV V ČESKÝCH ZEMÍCH A NA SLOVENSKU

Těšov, Vánoce 2024/2025

Motto: „Přišedši hvězda stála nad místem, kdež bylo dítě.“ (Mt 2, 9)

Drazí,

vánoční svátky nám každý rok připomínají události spojené s příchodem Krista na zem. Předvěčný Bůh, Bůh Syn, se stal člověkem a jako Bohočlověk uskutečnil spásu světa.

Slova andělské písně, kterou slyšeli betlémští pastýři, se stala nedílnou součástí vánočních liturgických textů. Nejenom však vánočních, dokonce každá božská liturgie začíná oslavou Boha na výsostech a přáním pokoje, lidem dobrá vůle.

Jaký je to ale pokoj, staroslověnsky „mír“, jenž přejí s dobrou vůlí andělé lidem? Je to veliký Boží dar. Předpokládá však, že budou lidé milosrdní, laskaví, spravedliví a pokorní. Andělský „mír“ je ale hlavně plodem lásky, jako největšího ze všech přikázání Božích. Láska je nejdůležitější ze všech věčných lidských hodnot. Láska od čisté spravedlnosti přechází k opravdovému bratrství. Když miluješ, nemůžeš někomu dělat zlé věci: „Láska nezávidí, láska se nevychloubá a není domýšlivá. Láska nejedná nečestně, nehledá svůj prospěch, nedá se vydráždit, nepočítá křivdy. Láska nemá radost ze špatnosti.“ (1 Kor. 13,4-6). Vytváří mezi lidmi vztahy harmonické a upřímné. A proto, když má v našich srdcích vládnout „mír“, musíme milovat Hospodina, Boha svého, z celého svého srdce, z celé své mysli a z celé své síly a bližního svého jako sami sebe. (Mk 12,30) Budeme-li mít pokoj ve svých srdcích, jenom tak může být nastolen mír i kolem nás a na celém světě. Učit se milovat druhé a obětovat se pro ně je drahocennou součástí křesťanského života a trvalou hodnotou, jež činí člověka krásným a ušlechtilým.

Mějme proto v nadcházejícím roce Boží milosti na mysli předně dobro druhých a tím získáme bohatství i pro sebe. Vážme si velikosti Božího slova, které nás učí odpouštět, milovat a vážit si každého dne prožitého v míru, ve zdraví a duchovní pohodě.

Kristus se rodí – oslavujme Ho!

S láskou Boží
Váš